
Od 1. 2. 2009 je škola zařazena do sítě škol pod názvem Základní škola a Mateřská škola Krčín na adrese 
Žižkovo náměstí 1, 549 01 Nové Město nad Metují. Zřizovatelem školy je město Nové Město nad 
Metují, náměstí Republiky 6, 549 01 Nové Město nad Metují. Nová organizace vznikla splynutím 
základní školy a mateřské školy. Žákům naší školy nabízíme široké vyrovnané všeobecné vzdělání. Žáci, 
učitelé a rodiče se stávají spolupracovníky. Komunikace mezi nimi probíhá na partnerské úrovni a je 
založena na vzájemném respektu a úctě. Toho jsou důkazem konzultační dny, které probíhají jedenkrát 
za pololetí, kde se všichni zúčastnění (učitel -  žák -  rodič) vyjadřují k otázkám vzdělávání, sociálních 
vztahů ve třídě i k organizaci školy. Základní škola je plně organizovaná s pěti třídami 1. stupně (jedna 
třída v každém ročníku) a osmi třídami 2. stupně (dvě třídy v každém ročníku). Škola vytváří podmínky 
pro rozvoj schopností i talentu žáků a jako škola bezbariérová nabízí výuku žáků zdravotně postižených. 
V oblasti poskytování poradenských služeb pracuje na naší škole Školní poradenské pracoviště ve 
složení speciální pedagog (koordinátor ŠPP), výchovný poradce, metodik prevence, paní učitelka 1. st., 
asistentka pedagoga a vedení školy. Třídní učitelé ve spolupráci se speciálním pedagogem a učiteli 
jednotlivých předmětů zpracovávají studijní plány pro žáky individuálně integrované. Žáci se 
speciálními poruchami učení pravidelně navštěvují hodiny speciálně pedagogické péče, které jsou 
zaměřeny na odstraňování problémů v učení pomocí rozličných metod. Každý měsíc probíhají ve škole 
konzultace s pracovnicemi pedagogicko psychologické poradny v Náchodě, při kterých se řeší aktuální 
problémy spojené s integrací žáků. Pedagogické asistentky a třídní učitelé žáků s kombinovanými 
vadami spolupracují podobným způsobem se speciálně pedagogickým centrem v Náchodě. Ve výuce 
využíváme Feuersteinovu metodu instrumentálního obohacení. Tato metoda představuje 
nejpropracovanější systém pro rozvoj dovedností myslet a učit se. Nadané žáky vedeme k tomu, aby 
se naučili s vědomostmi tvořivě zacházet. Učitelé jim připravují úkoly s rozšiřujícím a rozvíjejícím 
učivem, zapojují je do soutěží a olympiád. Na doporučení PPP jim umožní pracovat podle individuálního 
vzdělávacího plánu. Bohatou nabídkou a organizací kroužků umožňujeme vyplnění volného času dětí. 
Ve škole má již dlouholetou tradici sborový zpěv na prvním i druhém stupni, který se vyučuje v rámci 
nepovinných předmětů. Kroužky, které dětem nabízíme, mají náplň sportovní, výtvarnou, dramatickou 
i vzdělávací. Mohou vybírat z bohaté nabídky - práce na počítačích, robotika, sportovní aktivity, 
výtvarné techniky a školní redakce. Při práci ve školní redakci si mohou žáci vyzkoušet své komunikační 
i spisovatelské umění. Pravidelně připravují úterní vysílání školního rozhlasu a vydávají školní časopis 
– KRČÍŇOVINY. V září pravidelně organizujeme pro žáky 6. ročníků adaptační kurz, který má za úkol 
předejít špatným vztahům ve třídě a tím také projevům šikany. Je zaměřený na spolupráci, komunikaci, 
pomoc druhému a jeho nezbytnou součástí je tvorba pravidel třídy. Tento adaptační pobyt se velmi 
osvědčil, protože k nám do šestých ročníků přicházejí žáci ze spádových škol z okolních vesnic. Zdravé 
vztahy podporujeme pravidelnými aktivitami dvakrát za školní rok ve spolupráci s organizací 
SEMIRAMIS ve 4. až 8. ročníku. Výuka ve všech předmětech je doplňována pravidelnými exkurzemi, 
kulturními i sportovními akcemi, soutěžemi i olympiádami. Na závěr roku žáci vyjíždějí na výlety, které 
jsou tematicky zaměřeny k učivu daného ročníku. Jsou to aktivity mimoškolní, kde se opět prohlubuje 
vzájemné poznávání spolužáků při jiných činnostech. K posílení sociálního cítění dětí přispívá i lyžařský 
kurz v 7. ročníku, výjezdové pobyty do Anglie v 8. ročníku, příprava závěrečné akademie 9. ročníku a 
„přespávačky“ ve škole. Cílem je nabídnout našim žákům všestranný rozvoj ve spolupráci nejen s rodiči, 
ale i s dalšími organizacemi jak o tom vypovídá název školního vzdělávacího programu „Ruku v ruce za 
vzděláním“. 


